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平成２５年度第１回宇都宮市河内自治会議録 

 

１ 日 時  平成２５年４月２４日（水） 午後２時００分～午後３時１５分 

２ 場 所  河内地域自治センター 第１・２会議室 

３ 出席者 

【委 員】 

計１９名 

杉原弘修委員（会長），川上幸子委員（副会長），加藤幸雄委員，櫻井基一郎委

員，宗像茂委員，大谷津健敏委員，小野章委員，君島京子委員，関口啓子委員，

多田出芳子委員，中澤敏美委員，中村房夫委員，森由利子委員，山田ちい子委

員，山田祐子委員，我妻勝次委員，小森光晴委員，永井寛委員，船橋あけみ委

員 

【事務局】 

計１４名 

市民まちづくり部次長，地域まちづくり担当参事，河内地域自治センター所長，

地域自治制度担当副参事，自治振興課長，地域経営課長，地域づくり課長，窓

口課長，保健福祉課長，産業土木課長 ほか４名 

４ 会議の公開･非公開   公開 

５ 傍聴者数        なし 

６ 会議経過 

（１）開会 

  ・会議の出席者数は１９名，若林知委員が欠席。委員数の過半数に達しているので，会議

が成立することを事務局から報告。 

（２）辞令書交付 

  ・委員を代表して，加藤幸雄委員に市民まちづくり部次長が辞令交付。 

（３）あいさつ 

  ・市民まちづくり部次長あいさつ。 

（４）委員紹介 

  ・名簿順に委員を紹介。 

（５）事務局紹介 

  ・市民まちづくり部次長以下職員１３名，自己紹介。 

（６）地域自治会議について 

  ①地域自治制度について，資料１に基づき事務局説明。 

  ②地域自治会議について，資料２，３，４に基づき事務局説明。 

  ③会議及び会議録の公開について，事務局説明。 

  ・宇都宮市の「附属機関等の会議の公開に関する要領」に基づき，審議会や懇談会の会議 

及び会議録は，原則，公開としている。平成１９年第１回自治会議において，公開を決 

定される。 

  ・傍聴者についても，同要領に基づき，定員１０名としている。 

（７）会長・副会長の選任 

  ・委員の互選により，会長に杉原弘修委員，副会長に川上幸子委員が選任された。 

（８）諮問 

  ・河内自治会議に宇都宮市長名で，合併市町村基本計画の執行状況について諮問された。 

（９）合併市町村基本計画の執行状況について 

  ・概要と現状について，資料６，７に基づき事務局説明。 
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発言者 発言内容 

会 長 事業の現状について説明があった。意見をどのように言って，どのように扱

われるのかという基本的な疑問があると思う。各委員への事前説明で，諮問に

対しては，資料９の内容で答申を行うというのが，役割であると説明してある。

答申の内容は，事業について委員から意見をまとめたものやその他集約された

ものが記載されている。 

初めての会議で，意見は出しにくいが，何か意見，質問はあるか。 

委 員 

 

（白沢地区内の）通学路にある信号機が，１０年前から問題になっている。

東から太陽が昇る時，横断するのに見づらい。歩行者用の信号機もない。改善

していただけるか。 

会 長  自由な意見を出していただいた。 

答申書の主旨は，次回以降に話をする。また，執行状況の現地視察をすると

委員の皆さんの役割もはっきりしてくる。出された意見に対しては，私や副会

長，事務局等で精査し，意見をまとめていく。 

委 員 

 

先ほどの委員の意見を，河内地区の防犯協議会に意見として伝える。 

会 長 他に質問はあるか。 

委 員 

 

自治会議とまちづくり協議会との組織の位置関係が，どのようになっている

のか。連携がないと，（まちづくりに関する提案が）実現しないのではないか。 

委 員 

 

今年度から，連携が必要ということで，まちづくり協議会が（団体推薦の委

員として）参加している。自治会議での会議内容等については，連携をとって

地域に活かすようにしたい。皆さんのいろいろな意見をいただきたい。 

会 長  他に意見はあるか。 

委 員 

 

 先ほどの信号機の意見を防犯協議会に話し，その結果は委員へ報告していた

だきたい。 

会 長 この会議の守備範囲である意見かを精査する必要があるかと思う。 

出された意見に対しては，なんらかの応答があると思う。 

他に何か意見はあるか。 

委 員  なし 

会 長  初回で意見は出しづらいし，難しいところもあったと思う。資料９・１０は，

皆さんが最終的にまとめあげるもので，内容をよく読めば，主旨は理解できる

と思う。 

 第２回の自治会議では，先ほど説明した事業の現地見学を予定している。現

場を見ると，より具体的に事業に対してのイメージが固まっていくと思う。具

体的な協議は，第３回からになる。 

（10）その他 

  ・今後の会議スケジュール等について，資料８，９，１０に基づき事務局説明。 

・次回の開催日程について，平成２５年５月２３日（木）午後１時３０分から河内地域自

治センターで開催し，合併市町村基本計画の現地視察と意見交換を予定。 

（11）閉会 

 


